

જાન્યૂનાર આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 55* Date: 21.12.2021 Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વિશ્વ સહિત ભારતમાં ઓમિકોનના ભય અને બેઝના વ્યાજદરમાં વધારાને પગલે

ભારતીય શેરમાર્કેટમાં કડાકો : સેન્સેક્સ ૧૭૮૪ પોઈન્ટ વૂટ્યુ



મુંબઈ, તા. ૨૦
વિશ્વભરમાં ઓમિકોનના વધતા જતા ખતરા અને વિદેશી રોકાણકારો દ્વારા સતત વેચાણને કારણે ભારતીય બજારમાં ઘટાડાનો દબદબો છે, ઉલ્લેખનીય છે કે ઘરેલુ માર્કેટ પર ઓમિકોન

મિનિટોના વેપારમાં જ આ ઘટાડો વધુ મોટો થયો હતો. બજારમાં ગત સપ્તાહે ભારે મોટો ઘટાડો નોંધાયો હતો. સેન્સેક્સ ૧,૭૭૪.૮૩ પોઈન્ટ એટલે કે, ૩ ટકા ઘટીને ૫૭,૦૧૧.૭૪ પોઈન્ટ પર બંધ થયો હતો. જ્યારે નિકેટી ૫૦માં પણ ૫૨૬.૧૧ પોઈન્ટનો ઘટાડો રહ્યો હતો અને તે ૧૬,૮૮૫.૨૨ પોઈન્ટ પર બંધ થઈ હતી. આ સતત ૨ સપ્તાહની તેજ બાદ આવેલો ઘટાડો છે. કોરોનાના નવા વેરિએન્ટ ઓમિકોનના કેસમાં થઈ રહેલા વધારા, એફપીઆઈનું સતત વેચાણ, ઉચ્ચ સ્તરે પ્રોફિટ બુકિંગ જેવા ફેક્ટર્સે બજારને નબળું બનાવ્યું છે. મુંબઈ શેરબજારને ઓમિકોન વળગ્યો હોય તેમ આકમણકારી વેચવાલીથી મંદીનું મોજુ ફરી વળ્યું હતું અને ઈન્ડિયા ૩ સેન્સેક્સમાં ૧૮૦૦ પોઈન્ટથી અધિકનો

કડાકો સર્જ્યો હતો. અને તેની અસર હેઠળ ઈન્વેસ્ટરોના રૂા.૮.૩૭ લાખ કરોડનું પ્રચંડ ધોવાણ થયું હતું. મુંબઈ શેરબજારની માર્કેટ કેપ ૨૪૮.૯૧ લાખ કરોડ પર આવી ગઈ હતી. શેરબજાર શરૂઆતમાં જ ગેપડાઉન પુલ્યુ હતું. ઓમિકોનના કેસ અત્યંત ઝડપથી વધી રહ્યા હોવાથી અને બ્રિટન જેવા દેશોએ પ્રતિબંધાત્મક પગલાની વિચારણા શરૂ કર્યાના સંકેતોથી ગભરાટ સર્જ્યો હતો. કોરોના તાંડવ ફરી એક વખત ૨૦ વૈશ્વિક અર્થતંત્રને ઝટકો મારી શકે તેમ હોવાની આશંકાથી વિશ્વવસ્તરે શેરબજારો ગગડ્યા હતા. એશિયાઈ બજારો પણ ગગડ્યા હતા. આ સિવાય ભારત સરકારે કેટલાક કૃષિ કોમોડીટી વાયદા પર પ્રતિબંધ લગાવતા તેના પણ

મોટાભાગના શેરો ગગડ્યા હતા. ટીસ્કો, ભારત પેટ્રોલીયમ, ટેલ્કો, જેએસબલ્યુ સ્ટીલ, ટેલ્કો, બજાજ ફાઈનાન્સ, રીલાયન્સ, ઈન્ફોસીસ, ટાઈટન, અલ્ટ્રાટેક સિમેન્ટ, એશિયન પેઈન્ટ્સ, એક્સીસ બેંક, ભારતી એરટેલ, એચડીએફસી, એચડીએફસી બેંક, આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક, કોટક બેંક, લાર્સન, મારૂતી, નેસલે, સ્ટેટ બેંક વગેરે ગગડ્યા હતા. બેંક, મેટલ, ઓટોક્ષેત્રના શેરોમાં જબરુ ધોવાણ થયું હતું. મંદી માર્કેટમાં પણ સીધા, ડો. રેડ્ડી, પાવરગ્રીડ, ટીસીએસ જેવા અમુક શેરો મજબૂત હતા. એમેઝોન સામેના કાનૂની જંગમાં ફ્યુચર શુપની જીત થયાને પગલે ફ્યુચર રીટેઈલ, ફ્યુચર કંપનીઓના શેરોમાં તેજની સર્કીટ હતી. શેરબજારમાં મંદી કેટલી તીવ્ર

દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના ૬૫૬૩ નવા કેસ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
કોરોના વાયરસના નવા વેરિએન્ટ ઓમિકોનના જોખમ વચ્ચે ભારતમાં આજે કોવિડ-૧૯ના દૈનિક આંકડાઓમાં ઘટાડો નોંધવામાં આવ્યો છે. ભારતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના ૬૫૬૩ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. વળી, આ દરમિયાન એક દિવસમાં ૮૦૭૭ લોકોની કોવિડ-૧૯થી રિકવરી થઈ છે. વળી, ૧૩૨ લોકોના કોરોનાથી મોત થયા. દેશમાં કોરોના વાયરસના સક્રિય કેસોમાં પણ ઘટાડો થયો છે. દેશમાં કોરોના વાયરસના સક્રિય કેસ ૮૨,૨૬૭ છે જે છેલ્લા ૫૦૨ દિવસોમાં સૌથી ઓછા છે.

લગ્ન માટે મહિલાઓની વયમર્યાદા વધારીને ૨૧ વર્ષ કરવાના નિર્ણયનો કોંગ્રેસ વિરોધ કરશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા લગ્ન માટે મહિલાઓની વય ૧૮ વર્ષથી વધારીને ૨૧ વર્ષ કરવા માટે સંસદમાં બિલ લાવવાની તૈયારીઓ થઈ રહી છે. જોકે તેનો વિપક્ષો વિરોધ કરી રહ્યા છે. હવે કોંગ્રેસે પણ તેનો વિરોધ કરવાનું નક્કી કર્યું છે. એવું મનાય છે કે, બહુ જલ્દી આ બિલ સંસદમાં રજૂ કરવામાં આવશે. દરમિયાન કોંગ્રેસે તેનો વિરોધ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હોવાથી વિપક્ષી પાર્ટીઓને તેનો વિરોધ કરવામાં મદદ મળશે. વિપક્ષોની માંગ છે કે, આ બિલને સમીક્ષા માટે સ્ટેન્ડિંગ કમિટી સમક્ષ મોકલવામાં આવે.

દેશમાં નવા શ્રમ કાયદા હેઠળ સમાહમાં ચાર દિવસ કામ, ત્રણ દિવસ રજા રહેશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
કેન્દ્ર સરકાર નવા શ્રમ કાયદા લાગુ કરવા જઈ રહી છે. જે કાયદાઓ આગામી નાણાકીય વર્ષ સુધીમાં લાગુ કરવાની સંભાવના છે. ત્યારે આ સુધીમાં લાગુ થવાની સંભાવના છે. આ કાયદો લાગુ થતા જ ટેક-હોમ સેલેરી અને પીએફ સ્ટ્રક્ચરમાં પણ ફેરફાર થશે. આમ નવા નાણાકીય વર્ષમાં સામાન્ય રીતે દરેક કર્મચારી પગાર વધારાની આશા રાખતા હોય છે. પરંતુ કેન્દ્ર એક જ નિર્ણયથી પગાર વધારા સાથે ટેક-હોમ સેલેરી પર કાતર ચલાવે તેવી સંભાવના છે. જેનાથી તમારો ટેક-હોમ પગાર વધી જશે જ્યારે પ્રોવિડન્ટ ફંડમાં વધારો થશે. મજૂરી, સામાજિક સલામતી, ઔદ્યોગિક સંબંધ અને વ્યાવસાયિક સુરક્ષા તથા સ્વાસ્થ્ય અને કામ કરવાની સ્થિતિ પર ચાર મજૂર કાયદાઓને આગામી નાણાકીય વર્ષ સુધીમાં લાગુ કરવાની સંભાવના છે. ત્યારે આ સુધીમાં લાગુ થવાની સંભાવના છે. આ કાયદો લાગુ થતા જ ટેક-હોમ સેલેરી અને પીએફ સ્ટ્રક્ચરમાં પણ ફેરફાર થશે. આમ નવા નાણાકીય વર્ષમાં સામાન્ય રીતે દરેક કર્મચારી પગાર વધારાની આશા રાખતા હોય છે. પરંતુ કેન્દ્ર એક જ નિર્ણયથી પગાર વધારા સાથે ટેક-હોમ સેલેરી પર કાતર ચલાવે તેવી સંભાવના છે. જેનાથી તમારો ટેક-હોમ પગાર વધી જશે જ્યારે પ્રોવિડન્ટ ફંડમાં વધારો થશે. મજૂરી, સામાજિક સલામતી, ઔદ્યોગિક સંબંધ અને વ્યાવસાયિક સુરક્ષા તથા સ્વાસ્થ્ય

તરફથી નિયમો બનાવવાના છે. કારણ કે શ્રમ રાજ્યોનો વિષય છે. કેન્દ્ર સરકારે ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૧માં કાયદાઓના મુસદ્દાના નિયમોને અંતિમ રૂપ આપવાની પ્રક્રિયા પૂરી કરી લીધી હતી. નવા કાયદાથી કર્મચારીઓના બેસિક પગાર અને પીએફની ગણતરીની રીતોમાં ફેરફાર આવશે. તમારા પીએફ ખાતામાં દર મહિનાનું યોગદાન વધી જશે. નવા શ્રમ કાયદા હેઠળ ભથ્થાને ૫૦ ટકા પર મર્યાદિત રાખવામાં આવશે. જેનો અર્થ એ છે કે કર્મચારીઓના કુલ પગારના ૫૦ ટકા બેસિક પગાર હશે. પીએફની ગણતરી બેસિક પગારના ૮૦ ટકાના આધારે કરવામાં આવે છે. જેમાં બેસિક પગાર અને મોંઘવારી ભથ્થાનો સમાવેશ થાય છે. વર્તમાન સમયમાં એમ્પ્લોયર પગારને અનેક પ્રકારના ભથ્થામાં વિભાજિત કરી દે છે. જેનાથી બેસિક પગાર ઓછો થઈ જાય છે, જેથી પીએફ અને આવકવેરામાં યોગદાન નીચું રહે છે. નવા શ્રમ કાયદામાં પીએમ યોગદાન કુલ પગારના ૫૦ ટકાની દૈનિકે નક્કી કરાશે. પીએફમાં કર્મચારીઓનું યોગદાન વધારવાથી કંપનીઓ પર નાણાકીય બોજ વધશે. આ સાથે વધુ બેસિક પગારનો અર્થ એ છે કે ગ્રેજ્યુઈટની રકમ પણ પહેલા કરતાં વધુ હશે અને તે પહેલાની સરખામણીમાં એક થી દોઢ ગણી વધી શકે છે. કેન્દ્રીય શ્રમમંત્રી ભૂરેન્દ્ર યાદવે સમાહની શરૂઆતમાં રાજ્યસભામાં જણાવ્યું હતું કે વ્યાવસાયિક સુરક્ષા, સ્વાસ્થ્ય

અને કામ કરવાની સ્થિતિ પર શ્રમ કાયદાના મુસદ્દાના નિયમોને ઓછામાં ઓછા ૧૩ રાજ્યો તૈયાર કરી ચૂક્યા છે. આ સિવાય ૨૪ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોએ મજૂરી પર શ્રમ કાયદાના મુસદ્દાના નિયમો તૈયાર કર્યા છે. આમ શ્રમ કાયદાની સાથે-સાથે નવા ચાર શ્રમ કાયદા લાગુ થતાં સમાહના કામકાજના કલાકોમાં ફેરફાર થશે. દિવસમાં ૧૨ કલાકના કામની સાથે સમાહમાં ૪ દિવસ કામ કરવાનું રહેશે જ્યારે ત્રણ રજા મળશે, દિવસમાં ૮ કલાક કામ કરનારાએ ૬ દિવસ કામ કરવાનું રહેશે અને તેને એક દિવસની રજા મળશે, સમાહના ૪૮ કલાકના કામકાજના સમયમાં કોઈ સુધારો કરાયો નથી. ત્રણ દિવસ રજા રહેશે

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દિલ્હીમાં કોરોનાના ૧૦૭ કેસ નોંધાયા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
કોરોના વાયરસના નવા વેરિએન્ટ ઓમિકોનના સંકટ વચ્ચે દિલ્હીમાં ફરી એકવાર કોરોના સંક્રમણના કેસમાં વધારો થયો છે. રવિવારે દિલ્હીમાં કોરોનાએ છેલ્લા ૬ મહિનાનો રેકોર્ડ તોડ્યો હતો. છેલ્લા ઘણા દિવસોથી દિલ્હીમાં કોરોનાના કેસમાં વધારો થયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દિલ્હીમાં કોરોનાના ૧૦૭ કેસ નોંધાયા છે અને આ દરમિયાન એક દર્દીએ પોતાનો જીવ પણ ગુમાવ્યો છે. જોકે ૫૦ દર્દીઓ પણ કોરોનાને હરાવવામાં સફળ રહ્યા હતા. દિલ્હીમાં કોરોના સંક્રમણનો દર ઘણો જોવા મળ્યો છે. પોઝિટિવિટી રેટ વધીને ૦.૧૭ ટકા થયો છે. અગાઉ ૨૫ જૂન ૨૦૨૧ના રોજ એક જ દિવસમાં કોરોનાના સૌથી વધુ ૧૧૫ કેસ

પીએમ મોદી આજે પ્રયાગરાજમાં, બે લાખથી વધુ મહિલાઓ કાર્યક્રમમાં સામેલ થશે

પ્રયાગરાજ, તા. ૨૦
ગત દિવસોમાં નરેન્દ્ર મોદીની યૂટીલી રાજ્યની મુલાકાતની સંખ્યામાં વધારો થયો છે. પીએમ મોદી મંગળવારે પ્રયાગરાજ આવવાના છે. આ કાર્યક્રમમાં બપોરે લગભગ એક વાગે લગભગ ૨ લાખથી વધારે મહિલાઓ સામેલ થશે. પીએમએ અનુસાર મહિલાઓની જરૂર કૌશલ પ્રોત્સાહન અને સંસાધન પ્રદાન કરવા, વિશેષ રૂપમાં જમીની સ્તર પર મહિલાઓને સશક્ત બનાવવા માટે પીએમના દષ્ટિકોણ અનુસાર કાર્યક્રમ આયોજિત કરવામાં આવી રહ્યો છે. પીએમએ જણાવ્યું કે મહિલાઓને સમર્થન આપવાના પ્રયાસમાં પીએમ સ્વયં સહાયતા ગ્રુપ(એસએચ)ને બેંક ખાતામાં ૧૦૦૦ કરોડ રૂપિયાની રકમ

હસ્તાંતરિત કરશે. જેનાથી એસએચ લગભગ ૧૬ લાખ મહિલા સભ્યોને લાભ થશે. નિવેદન મુજબ આ ટ્રાન્સફર દીનદયાલ અત્યોદય યોજના, રાષ્ટ્રીય ગ્રામીણ આજીવિકા મિશન અંતર્ગત કરવામાં આવશે. જેમાં ૮૦,૦૦૦ એસએચ પ્રતિ એસએચ ૧.૧૦ લાખ રૂપિયા સીઆઈએફ મેળવી રહ્યા છે અને ૬૦,૦૦૦ એસએચ પ્રતિ એસએચ ૧૫૦૦૦ રૂપિયા રિવાલ્વિંગ ફંડ પ્રાપ્ત કરી રહ્યા છે. પીએમએ જણાવ્યું કે આ કાર્યક્રમમાં પ્રધાનમંત્રી આ કાર્યક્રમમાં બિઝનેસ કોરેસ્પોન્ડર સમીતીઓને પ્રોત્સાહિત કરશે. પીએમ ૨૦,૦૦૦ મહિલાઓના ખાતામાં પહેલા મહિને વજીફના રૂપમાં ૪૦૦૦ રૂપિયા ટ્રાન્સફર કરશે.

ભારતના દરેક વ્યક્તિનું ડીએનએ અલગ અને આગવું છે: રાહુલ ગાંધી

આગવું હોય છે. આમ ડીએનએના મુદ્દે પણ રાહુલ ગાંધીએ હિન્દુ અને હિન્દુત્વનો ફરક સમજાવી દીધો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, હિમાચલ પ્રદેશના એક કાર્યક્રમમાં મોહન ભાગવતના નિવેદન બાદ રાહુલ ગાંધીએ તેના પર પલટવાર કાર્યો કર્યા છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું છે કે, જે લોકો હિન્દુત્વમાં માને છે તે લોકોનું માનવું છે કે, ભારતના તમામ લોકોના ડીએનએ એક સરખા છે પણ હિન્દુ માને છે કે દરેક વ્યક્તિનું ડીએનએ અલગ અને



નવીદિલ્હી, તા. ૨૦
૪૦૦૦૦ વર્ષથી ભારતના લોકોના ડીએનએ એક જ છે તેવા આરએસએસ પ્રમુખ મોહન ભાગવતના નિવેદન બાદ રાહુલ ગાંધીએ તેના પર પલટવાર કાર્યો કર્યા છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું છે કે, જે લોકો હિન્દુત્વમાં માને છે તે લોકોનું માનવું છે કે, ભારતના તમામ લોકોના ડીએનએ એક સરખા છે પણ હિન્દુ માને છે કે દરેક વ્યક્તિનું ડીએનએ અલગ અને

